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Beste lezer,

Wat dacht u van  een verslag van een (enigszins verregende) Farm and

Countryfair in Aalten. Hier hebben enkele vrijwilligers wind en regen

getrotseerd om Personal Servicedogs nog veel beter op de kaart te zetten.

Dit werd een groot succes, want met de demo's en verhalen over het goede werk van

de stichting, wisten zij heel wat mensen te interesseren.

Niet alleen wij hebben vakantie gevierd, ook de ServiceDogs (in opleiding) zijn er veel-

al even tussenuit geweest. Servicedog in opleiding Beer vertelt over zijn belevenissen.

Miranda de Jager  schreef een artikel over een vervelende gewoonte van veel honden:

het poep eten. Miranda legt uit wat de oorzaken kunnen zijn en wat de baasjes daar

tegen kunnen doen.

Dat er meerdere mensen een perfect team zijn met hun hond bewijst onder andere

Francine Ossewijer met haar hond Diesel. Zij gaan regelmatig op pad om workshops te

geven over het werk van een hulphond. Zij vertelt over hoe zij een workshop verzorgt

en geeft op een basisschool.

Prins Petfoods heeft een artikel geschreven over EHBO voor honden. Wat te doen bij

(veel voorkomende ongelukjes). Hoe moet je een teek verwijderen? Prins geeft ant-

woord op dit soort zaken.

Tenslotte is er een artikel van het bestuur waarin er een update wordt gegeven

omtrent de huidige stand van zaken van het instituut en de stichting.

En nog veel meer… dus lees maar snel verder!

Johan van Noordwijk

voorzitter ServiceDogs

WE ZIJN ALLEMAAL WEER TERUG VAN VAKANTIE EN

KLAAR VOOR EEN FRISSE START. VOOR U LIGT DAN OOK

EEN VERS PERSONAL SERVICEDOGS-MAGAZINE. OOK DEZE

KEER STAAT HET BLAD WEER VOL LEUKE, WETENSWAARDI-

GE, EN NUTTIGE ARTIKELEN.
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OP 1 AUGUSTUS

2011 WAS HET 

PRECIES EEN JAAR

GELEDEN DAT HET

NIEUWE BESTUUR

VAN DE STICHTING

IS AANGETREDEN.

DIT MAGAZINE IS

DUS EEN GOEDE

GELEGENHEID 

OM KORT TE

BESPIEGELEN 

HOE HET MET DE

ORGANISATIE HET

AFGELOPEN JAAR

IS GEGAAN, WAAR

WE NU STAAN EN

WAAR WE NAAR-

TOE MOETEN.

Bij het aantreden stond ons bestuur voor
een grote uitdaging. Er waren namelijk
een aantal bedreigingen voor de orga-

nisatie. Er was een bestuursvacuüm ontstaan,
er was grote onzekerheid omtrent de toe-
komst van de vergoeding van de hulphond,
het aantal aanvragen en goedkeuringen  van
nieuwe hulphonden liep terug, er waren
enkele wisselingen geweest in onze profes-
sionele trainers-team, het voersponsorcon-
tract eindigde, we hadden dringend extra
fondsen nodig voor de organisatie om ade-
quate nazorg te bieden en we hadden moei-
te met de structurering van de vrijwilligers.

Het bestuur van de stichting en Markus en
Tineke namens het instituut, zijn er dit jaar
samen met  een legertje vrijwilligers keihard
tegenaan gegaan om bovenstaande punten
op te lossen en zo de bedreigingen voor de
organisatie het hoofd te bieden. Een derge-
lijk proces gaat altijd gepaard met vallen en
opstaan, maar we zijn blij te kunnen zeggen
dat we een heel eind op de rit zijn, een kort
overzicht.

Om te beginnen heeft het bestuur de relatie
met de voersponsor Prins Petfoods kunnen
hernieuwen. We kunnen niet genoeg bena-
drukken dat we hier zeer verheugd over zijn
en dat buiten de sponsoring van voer voor de
hulphonden in opleiding, het careteam van
Prins cliënten met expertise ter zijde staat.
Uit eigen ervaring kan ik vertellen dat het
careteam mij onlangs een gedegen voedings-
advies heeft gegeven, wat passend is voor
mijn eigen hulphond Xsedo.

Het bestuur heeft snel de taken kunnen ver-
delen en de bestuursleden beginnen steeds
meer in hun functie te groeien. Tegelijkertijd
is de grootste financiële bedreiging opgelost
door de gezamenlijke lobby van alle hulp-
hondenscholen. Deze lobby en een positief
rapport omtrent de toegevoegde waarde
van de hulphond van een onafhankelijk
onderzoeksbureau, heeft de minister doen
besluiten om aan te bevelen dat de hulphond
ook per 1 januari 2013 in het basispakket
blijft. Daarnaast hebben we de zorgcontrac-
ten met de zorgverzekeraars weten te ver-
lengen. De aanvragen voor hulphonden trek-
ken ook langzaam aan en we zijn bezig met

een presentatie aan o.a. revalidatiecentra om
de hulphond als hulpmiddel verder te pro-
moten, naast alle overige inspanningen van
ons PR-team en individuele teams van cliën-
ten en hun hond om de hulphond en Service
Dogs in het bijzonder, te promoten.

Voorts hebben we in het voorjaar een goede
samenwerking kunnen opstarten met de
fondsenwervingsorganisatie De Bomen, die
ons helpt met het verzorgen van een profes-
sionele presentatie naar particuliere vermo-
gensfondsen. Binnenkort start een eerste
ronde subsidieaanvragen.

Tenslotte zijn we heel blij met de komst van
onze nieuwe trainster Judith Kamminga en
zijn we onlangs gestart met een hernieuwde
inventarisatie van al onze vrijwilligers. We
zijn er nog niet, dat beseffen we ons terdege,
maar er is het afgelopen jaar ontzettend veel
gedaan en in gang gezet. Service Dogs ken-
merkt zich door een groot samenhorigheids-
gevoel. Door gestaag met zijn allen de schou-
ders eronder te blijven zetten, zullen we de
organisatie weten te bestendigen en uit te
bouwen. We danken iedereen voor zijn of
haar inzit, begrip en geduld.

Hartelijke groet,
namens het voltallige bestuur en Tineke en Markus,
Johan van Noortwijk
Voorzitter  

STAND VAN ZAKEN
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De Stichting en het Instituut: 
een stand van zaken





FARM AND COUNTRY FAIR

OP 24, 25 EN 26 JUNI

HEB IK GEHOLPEN

OP DE STAND VAN

SERVICE DOGS 

TIJDENS DE FARM

AND COUNTRY FAIR

IN AALTEN. SUSAN

REKVELD WAS ER

HET HELE WEEKEND

MET HAAR HON-

DEN QUITA, JOEP EN

DE KLEINE JOY.

SUSAN, JOEP EN

JOY VERZORGDEN

HET GEHELE WEEK-

END DE DEMON-

STRATIES PARA-

AGILITY INCLUSIEF

DE DEMONSTRA-

TIES VOOR SERVICE

DOGS. 

GEDURENDE DE

FAIR HADDEN WE

OOK HULP VAN

SASKIA MET

YUNAH,

FRANCINE MET

DIESEL EN

MARIANNE EN

DOCHTER ILSE

MET LEX, DIE NOG

IN OPLEIDING

WAS.
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Iedere dag deed Susan twee keer de
demonstraties. De vrijdag heb ik bij de
demonstratie geholpen door met de col-

lectebus rond te gaan. De andere twee
dagen heeft Ilse dit met veel plezier gedaan.
Bij de stands van Para Agility en Service Dogs
waren de gebruikelijke PR-spullen te koop,
en ook was er een grabbelton voor de kinde-
ren. Gedurende het weekend werd gretig
gebruik gemaakt van deze grabbelton vol
kleine verassingen. Zondagmiddag moesten
we deze grabbelton eerder sluiten omdat we
geen cadeautjes meer hadden!

Zondag, de laatste dag van de fair, was het
erg mooi en warm weer: de Farm and Counry
Fair liep vol bezoekers. Het was voor de
bezetting van deze laatste dag hard werken.
Met de grabbelton, PR-spullen en de

collectebussen heeft iedereen het ontzet-
tend druk gehad. Voor Diesel en Lex was het
te warm om veel demonstraties te laten zien
bij de stand. De allerlaatste demonstratie
van Susan, Joep en Joy werd afgezegd van-
wege de warmte. De veiligheid van onze
honden staat altijd voorop! 

De totale opbrengst van het gehele week-
end was ruim voldoende! Vooral de eerste
dagen heeft iedereen staan ploeteren met
slecht weer. De hoge opbrengst deed dit gro-
tendeels vergeten zodat iedereen moe en
tevreden huiswaarts keerde. Zelf vond ik het
een heel leuk en geslaagd weekend in
Aalten.

Linda Doldersum

Farm and Country Fair 2011



ONGEWENST GEDRAG
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Veel gehoorde adviezen zijn het bij-
voeren van eierkoeken en ananas.
Ooit heb ik de tip gekregen om pens

te begraven in de tuin. Na een week moest ik
het weer opgraven en aanbieden zodat er
dan goede bacteriën in zouden zitten. Als
radeloze hondenbezitter probeer je echt
alles.  Maar het resultaat bleef altijd uit. Je
kunt het natuurlijk alleen maar oplossen als
je de daadwerkelijke oorzaak van het poep
eten weet en dat is vaak moeilijk definitief
vast te stellen. Enkele redenen zouden kun-
nen zijn;

Kopie gedrag:
De hond heeft in het nest gezien dat zijn
moeder de ontlasting op at.

De hond vindt poep lekker door 
achtergebleven smaakstoffen:
Tegenwoordig wordt er zoveel aandacht
besteed aan het hondenvoer om het smake-
lijk  te maken, dat zelfs ontlasting voor onze
honden nog lekker genoeg is om op te eten. 

Gedrag wordt een gewoonte:
Misschien is de hond in het verleden niet vol-
doende gedemotiveerd / gecorrigeerd wan-
neer hij poep at, of lukte het niet om het te
voorkomen. Omdat het zelfbelonend
gedrag is heeft de hond iedere keer succes
als het weer gelukt is en zal het gedrag toe-
nemen.

Verveling tijdens het uitlaten: 
Het kan zijn dat de hond omdat hij de wan-
deling saai vindt iets gaat zoeken om te
doen te hebben. 'Eten' zoeken is dan een
optie die snel in zijn gedachten opkomt.  

Stress:
Zoals ook zovelen mensen uit stress gaan
eten kan het ook een manier voor honden
zijn om af te reageren.

Lichamelijke oorzaak:
Deze wil ik even iets verder uitlichten omdat
ik die met mijn eigen hond en de afgekeur-
de hulphond heb laten onderzoeken. Ik heb
met beide honden een consult afgelegd bij
een natuurgeneeskundig therapeut. Mijn
eigen hond is op jonge leeftijd gecastreerd. 

De visie van de therapeut is dat mede door
de operatie/narcose op jonge leeftijd het
lichaam kan zijn aangetast waardoor de
maag/darm flora niet functioneert zoals dat
eigenlijk zou moeten.  Als ik dan terug denk

ZEER REGELMATIG KOM IK HET TEGEN IN MIJN EIGEN ROEDEL EN BIJ ANDERE HONDEN.

POEP ETEN IS EEN VAN DE MEEST ONGEWENSTE GEDRAGINGEN VAN HONDEN. 

DE AFGELOPEN PERIODE HEBBEN WE ZELFS EEN HULPHOND AF MOETEN KEUREN OP DIT

VERVELENDE GEDRAG. OOK EEN VAN MIJN EIGEN HONDEN IS EEN FERVENTE POEPETER. 

AL JARENLANG BEN IK OP ZOEK NAAR DE OPLOSSING VOOR DIT PROBLEEM. 

Over lekkere hapjes
gesproken…



ONGEWENST GEDRAG
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aan poep-eters die ik in mijn eigen roedel
heb gehad, dan waren dat altijd honden die
op jonge leeftijd waren geopereerd. 

Bovendien blijkt mijn eigen hond ook fysieke
blokkades te hebben in zijn lichaam. Hij wordt
nu behandeld door een osteopaat omdat deze
blokkades een bijdrage kunnen leveren aan
het gedrag. Bij de hulphond in dit verhaal lijkt
het een combinatie te zijn van de huisvesting
die hij had voor hij hulphond werd (we hebben
het hier over een herplaatser die hulphond is
geworden) en het medicijngebruik. Even inte-
ressant of misschien voor ons als eigenaar nog
wel aantrekkelijker is de vraag hoe we dit gaan
oplossen in de praktijk. Mocht u al de precieze
oorzaak weten dan nog is de oplossing niet
kant en klaar en vraagt veel aandacht.

Het Prins Care team heeft bij de recent afge-
keurde hulphond een goede bijdrage geleverd
door onder meer een andere versie van het
Prins voer te adviseren. De betreffende hond at
namelijk zelfs zijn eigen poep op en dat stopte
na overschakeling op het andere voer en vlees.
Bij hardnekkige poep-eters is het echter
sowieso vaak een gewoonte geworden. Dat is
dus absoluut een reden die u niet kunt nege-
ren. U zult dus hoe dan ook de hond moeten
gaan ontwennen of demotiveren om poep te
eten. Dat kan op een simpele manier door de
hond aan te lijnen of  een muilkorf te laten dra-
gen tijdens de wandeling. Zo voorkomt u dat
hij gedurende een langere periode, minimaal
6-8 weken, succes kan boeken. Ik heb een cur-
sist gehad die poep van andere honden verza-
melde. In haar eigen tuin kon ze dan met trai-
ningsdiscs de hond corrigeren als hij aanstalten
maakte om de poep te pakken. Een andere
hond kwam van deze manie af doordat zijn
baas hem iedere keer consequent aanlijnde als
correctie op het poep eten. De hond ontdekte
al snel de gevolgen van zijn vieze eetgedrag en
liet het na enige tijd achterwege.

U kunt uw hond afleiden tijdens het uitlaten
door bijvoorbeeld het spelen met uzelf of
andere honden te motiveren. Als hij namelijk
speelt, en dat spel ook echt leuk vindt, zal hij
minder geneigd zijn om iets anders te onderne-
men. Eventueel bewaart u een favoriet speeltje
om buiten mee te spelen zodat u de volledige
aandacht heeft. Bovendien is spel een heerlijke
manier om uw hond te laten ontspannen,
zodat ook een eventuele stressfactor wat mak-
kelijker weggevaagd kan worden. Het voorko-
men van het gedrag blijft een absolute must.
Misschien moet u uw uitlaatroute wat aanpas-
sen om de echte poepgebieden te vermijden.
Snuffelen aan de poep mag natuurlijk wel en

als hij dan alleen maar snuffelt en niet pakt dan
mag u hem natuurlijk prijzen en belonen.

Deze trainingsperiode kan eventueel onder-
steunt worden met homeopatische midde-
len. Er zijn verschillende goede dieren home-
opaten of natuurgeneeskundig therapeuten
die u ook nog kunnen helpen om de
maag/darm flora van de hond te ondersteu-
nen. Zij kunnen adviseren omtrent het toe-
voegen van ruwvezels en probiotica. Als u
grote problemen ervaart is wellicht een con-
sult op zijn plaats. De hond wordt bij een
consult volledig onder de loep genomen. Er
kan vastgesteld worden of er lichamelijke
redenen zijn waardoor dit gedragsprobleem
zich zo ver heeft ontwikkeld. Zij kunnen ook
helpen om alle ongewenste afvalstoffen
(overblijfselen narcose, wormkuren, entin-
gen) uit het lichaam van de hond te verwij-
deren, zodat hij weer een gezonde start kan
maken. Een advies wat sowieso geen kwaad
kan voor iedere poep-eter is om minimaal
één voeding te vervangen door vers vlees.

Kortom al met al een moeilijk probleem wat
niet makkelijk te verhelpen is maar waar u
gelukkig tegenwoordig wel hulp van goede
adviseurs bij kunt krijgen. Vaak zijn het
meerdere redenen waarom een hond poep
eet. De behandeling in combinatie met  trai-
ning zal daarop aangepast moeten worden.
Het vereist behoorlijk  wat doorzettingsver-
mogen van u als eigenaar.

Miranda de Jager



Deze machtigingskaart Honden adoptieplan kunt u opsturen naar onderstaand adres.

Hiermee machtig ik Stichting Personal Service Dogs tot wederopzegging, de bijdrage van € 10,- per maand voor
het honden adoptieplan, af te schrijven van mijn rekening.

Voorletters en naam ............................................................
Adres ............................................................
Postcode en woonplaats ............................................................
Telefoon ............................................................
E-Mail ............................................................

Bankrekeningnummer ............................................................
Gironummer ............................................................

Geboortedatum ------------------------ ■■ Vrouw    ■■ Man

Datum ------------------------

Handtekening ------------------------

1x per kwartaal ontvangt u ons kwartaalmagazine

Stichting Personal Service Dogs
Zuiderdiep 240a, 9571BN Tweede Exloermond
e-mail: info@servicedogs.nl                                                 Rabobank 11.66.77.759

HONDEN ADOPTIEPLAN

Deze machtigingskaart Donateur kunt u opsturen naar onderstaand adres.

Hiermee machtig ik Stichting Personal Service Dogs tot wederopzegging € 25,-  af te schrijven van mijn rekening.

Afschrijving van bovenstaand bedrag
■■ per maand      ■■ per kwartaal     ■■ per jaar

Voorletters en naam ............................................................
Adres ............................................................
Postcode en woonplaats ............................................................
Telefoon ............................................................
E-Mail ............................................................

Bankrekeningnummer ............................................................
Gironummer ............................................................

Geboortedatum ------------------------ ■■ Vrouw    ■■ Man

Datum ------------------------

Handtekening ------------------------

1x per kwartaal ontvangt u ons kwartaalmagazine

Stichting Personal Service Dogs
Zuiderdiep 240a, 9571BN Tweede Exloermond
e-mail: info@servicedogs.nl                                                 Rabobank 11.66.77.759

WORD DONATEUR!

HELPT U ONS EEN HONDJE MEE?
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IK BEN AL TWEE

WEEKJES OP VAKAN-

TIE, EN BEDACHT DAT

HET MISSCHIEN WEL

LEUK IS OM IETS VAN

ME TE LATEN HOREN.

MIJN VAKANTIE IS

TOP! IK BEN IN EEN

HUIS MET EEN GROTE

TUIN EN DRIE

VRIENDJES. NOU JA,

EIGENLIJK TWEE. ER

LOOPT HIER OOK EEN

OUD HONDJE ROND

EN DIE HOUDT NIET

ZO VAN SPELEN,

DAAR WAS IK ALS

SNEL ACHTER. ZIJ

VINDT HET OOK NIET

LEUK ALS IK HAAR

BOTJE INPIK OF OP

HAAR PLEKJE GA LIG-

GEN. DAT HEB IK OOK

SNEL GELEERD.

MAAR MET DIE

ANDERE TWEE WAS

HET STEEDS WEER

RAAK. WE SPELEN

VAAK 2 TEGEN 1: MET

ZIJN TWEEËN VALLEN

WE DE DERDE AAN.

SUPERLEUK: BEHAL-

VE ALS JE DE DERDE

BENT, DAN IS HET

TOCH WAT MINDER… 

En weet je, er liggen hier boten voor de deur!
De eerste dag was ik steeds op zo'n boot te
vinden want daar hadden ze ook een leuke

hond. Tja, wist ik veel dat die boot niet bij ons
hoorde. Dat is mij nooit verteld! Gelukkig werd
niemand boos. Het duurde een poosje voor ik
snapte dat het niet de bedoeling was om zelf naar
de straat te gaan. Maar toen ik niet meer alleen
buiten mocht spelen (en de rest van de honden
wel!!!), toen snapte ik het al snel. Gelukkig mocht
ik toen ook weer buiten spelen. 

Ik heb hier ook al een best vriendje, of eigenlijk
vriendinnetje. Een beetje raar: ik logeer hier, maar
Sara logeert bij mij: we slapen bijna elke avond
samen in mijn bench . Ook overdag vinden we het
gezellig om tegen elkaar aan te kunnen liggen. 

Het is trouwens wel een raar gezin hier, hoor. Ik
help met alles, precies zoals jullie het mij geleerd
hebben: ik haal sokken uit de machine, breng
wasknijpers naar de baas, haal papier uit de prul-
lenbak,verzamel alle schoenen… Vrouwtje moet
erom lachen, maar toch lijkt het alsof ze er niet zo
blij mee is. Ze zegt dan steeds: “Ze hebben 1 com-
mando vergeten te leren:
'Legjehetweereventerugwaarjehetgevonden-
hebt'. Nou, dat is zo'n lang woord, daar snap ik
niks van. Volgens mij is het ook niet in het Frans,
dus is het dan eigenlijk wel een commando? Als ze
dat weer eens zegt kijk ik haar dus maar aan met
mijn meest onnozele blik, om duidelijk temaken
dat ik haar niet snap. En weet je wat ze dan doet?
Dan legt ze de spullenweer terug op de plek waar
ik ze gevonden heb! Moet ik het weer voor haar-
ophalen. Na twee keer stop ik daar maar mee, ik
ben niet gek! 

Weet je wat ze hier wel leuk vinden? Ik mag de
post voor ze ophalen! 's Morgens de krant en in
de middag de brieven of reclame. Dan geven ze
me knuffels en complimentjes alsof het een won-
der is. Beetje raar: elke hulphond kan de post
halen, toch? Maar wel leuk! 

Met zijn allen eten is ook supergezellig. Niemand
gaat netjes voor zijn bakje zitten wachten op een
commando, dus ik denk dat ik dat inmiddels ver-
geten ben. Nou ja, het is vakantie, toch? 
De poezen krijgen eerst eten. En heel belangrijk:
dat mogen wij niet afpakken. Beetje jammer,
want die kleine beestjes eten zo langzaam dat het
een beetje sneller zou gaan als ik ze help toch?
Maar oké, dat is de regel hier! 's Morgens krijgen
we niet netjes een bakje brokjes. De baas maakt
er iets leuks van: alle brokken worden in de tuin

gegooid, dus we moeten met zijn vieren op brok-
kenjacht. Dan moet je uitkijken dat je geen bots-
ingen krijgt! Sara en ik roken laatst hetzelfde
brokje dus we knalden met onze koppen tegen
elkaar. Gaf niks: we zijn allebei labradors, wij kun-
nen wel tegen een stootje. 's Avonds krijgen we
wel allemaal een eigen bak, soms met brokken en
soms ook met wat anders lekkers erdoor. 

O, ja, vergeet ik bijna het meeste gekke hier in
huis! Elke avond bij de televisie, als we net alle-
maal slapen, komt het vrouwtje bij één van ons op
de grond zitten. Dus ik dacht: 'Há, lekker spe-
len!',maar dat was niet de bedoeling. Goed kijken
wat ze bij mijn vriendjes deed, misschien zou ik
het dan snappen. Nou, eerlijk gezegd: ik snap het
nog steeds niet, maar het is wel leuk! De bedoe-
ling van het spelletje is, dat ik zo stil mogelijk blijf
liggen. Vrouwtje gaat me dan overal heel zachtjes
aaien en een beetje masseren. Echt waar: van het
puntje van mijn neus tot het puntje van mijn
staart! Intussen haalt ze dan alle kleine beestjes
die ik in de loop van de dag heb verzameld met
een tangetje weg. En dat is ook wel lekker, want
dan heb ik daar geen last meer van. Zo doet ze dat
met alle honden. Soms heeft ze dan wel meer dan
30 teken verzameld! Alleen Bennie vindt het
nooit leuk, die moet soms een beetje piepen.
Ikzelf val er bijna bij in slaap, zo lekker vind ik het!
Jammer als mijn beurt weer voorbij is! 

Nou, je ziet het, ik heb een prima tijd gehad!Maar
ik ben nu eigenlijk ook wel benieuwd naar wat
jullie allemaal hebben meegemaakt en ik wil mijn
eigen baasjes en vriendje ook wel weer eens een
flinke lik geven! Dus: tot gauw enne… als jullie
weer op vakantie gaan, dan heb ik mijn plekje al
gereserveerd! 

Dikke poot voor iedereen, Beer

Beer's vakantie bij Caro

Column
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STELT ZICH EVEN VOOR

DE MEESTE MEN-

SEN DIE ME REEDS

KENNEN, KENNEN

ME ALS “SASKIA

VAN YUNAH”.

VOOR DEGENEN

DIE ME NIET KEN-

NEN, IK BEN

SASKIA KUIPERS,

49 JAAR EN HET

BAASJE VAN

YUNAH, MIJN

SERVICE DOG. 
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“Saskia van Yunah”

Door een bindweefselziekte ben ik
afhankelijk van een rolstoel EN van
mijn Yunah. Yunah en ik wonen in de

prachtige Achterhoek temidden van veel
groen en vriendelijke mensen. Toen ik jaren
geleden, na het overlijden van mijn
(huis)hond, overwoog om een hulphond aan
te vragen, kwam natuurlijk de vraag boven
via welke Stichting ik een hulphond wilde.Na
de nodige informatie te hebben ingewon-
nen en gesprekken met diverse stichtingen
te hebben gevoerd, viel mijn keus uiteinde-
lijk op Service Dogs. Dit met name omdat het
via hen mogelijk was een wat meer onge-
bruikelijk type hondje zelf tot hulphond op
te leiden. En een ongebruikelijk type hondje
is het geworden ook! Yunah is een, voor een
hulphond in ieder geval, relatief kleine krui-
sing van amper 45 cm hoog. Maar óh zo slim,
werklustig, plichtsgetrouw en opgewekt. 

In het verleden heb ik op
allerlei evenementen met
heel erg veel plezier samen
met Yunah demonstraties
gegeven. Vanwege een ver-
slechterende gezondheid is
dat helaas niet meer goed
haalbaar. Ik heb de demon-
straties altijd als zeer plezie-
rig ervaren, hoe vermoei-
end vaak ook, mede door de
contacten die je tijdens
deze demonstraties hebt
met mede Service Dog
gebruikers en diverse vrij-
willigers van de Stichting. 

Om toch betrokken te blijven bij Service
Dogs heb ik, nadat ik hiervoor ben gevraagd,
besloten om vanaf heden de demonstraties
te gaan regelen. Dus diverse teams benade-
ren en vragen of ze op een bepaalde dag
naar een evenement willen gaan om door
middel van bijvoorbeeld praten met bezoe-
kers en het geven van demonstraties met
hun Service Dog, de Stichting onder de aan-
dacht van de mensen te brengen en uit te
dragen hoe belangrijk een hulphond is voor
mensen met een lichamelijke beperking. 

En nu ik toch een stukje mag schrijven… wil
ik meteen een oproep doen aan iedereen om
zich aan te melden. Dit kan bijvoorbeeld een
baasje met zijn/haar hulphond zijn, een gast-
gezin met een hond in opleiding maar ook

iedereen die zich af en toe in wil zetten om
te helpen met bijvoorbeeld het vervoeren
van PR-materiaal, het opbouwen van de
stand en dergelijke. Hoe meer vrijwilligers er
willen helpen, hoe minder de druk op de
bestaande vrijwilligers wordt. Immers, vele
handen maken licht werk. En ik, als oudge-
diende, kan je verzekeren dat het altijd heel
erg gezellig en leuk is op zulke dagen. Heb je
interesse, mail dan naar:
sasenyunah@gmail.com

Tevens wil ik een oproep doen aan iedereen
die video- of fotomaterial heeft van zijn/haar
Service Dog of hond in opleiding. We willen
namelijk een DVD samenstellen met video-
en fotomateriaal van heuse Service Dogs (in
opleiding) aan het werk, aan het trainen of
lekker aan het spelen. Deze DVD kan dan
gebruikt worden bij presentaties op bijvoor-
beeld scholen. Als je er dus geen bezwaar
tegen hebt dat je video's en/of foto's open-
baar gebruikt worden en de kwaliteit en het
formaat zijn goed genoeg, laat het dan even
weten via sasenyunah@gmail.com.

Saskia en Yunah



FRANCINE EN DIESEL GAAN NAAR SCHOOL
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Wat doen Diesel en ik dan precies op
school? Eerst vertel ik wie wij zijn,
en al vrij snel laat ik Diesel mijn jas

uit trekken, de deur open doen, een licht-
knopje induwen, de telefoon oprapen, de
krant komen brengen of iets anders. Voor
Diesel is dat best veel in korte tijd, dus als hij
moe wordt, ga ik even met de kinderen pra-
ten. Dan vraag ik bijvoorbeeld of de kinde-
ren weten waarom Diesel niet geaaid mag
worden als hij zijn hulphondenjas aan heeft.
Want het is heel belangrijk dat Diesel goed
naar mij blijft luisteren als hij zijn hulphon-
denjas aan heeft. Als hij wordt geaaid, dan
wil hij niet meer naar mij luisteren, en helpt
hij mij dus niet meer.

De kinderen mogen van mij ook altijd probe-
ren hoe moeilijk het is om een hulphond te
zijn. Er komt dan een tafel in het midden van
de klas te staan. Ieder kind mag dan probe-
ren om een muntje op te rapen met zijn of

haar mond. En dat blijkt helemaal niet zo
gemakkelijk te zijn als de kinderen denken.
Het lukt namelijk niet iedereen om het
muntje van de tafel te krijgen. Als Diesel ver-
volgens wel alle muntjes op weet te rapen, is
hij de held van de dag!

Als alle vragen beantwoord zijn mag Diesel
even mijn schoen en sok uittrekken en
beantwoord ik nog eventjes de aller-aller-
laatste vraag! En daarna laten we iets zien
wat Diesel het aller leukst vindt van de hele
schooldag: spelen met zijn Plastic Kip, want
dan weet hij dat de schooldag weer voorbij
is.

Drie jaar terug, toen ik met PR-werkzaamhe-
den voor Service Dogs begon, vond ik het
meteen al leuk om met Diesel naar scholen te
gaan. In het begin ging ik kinderen helpen
bij hun spreekbeurt over hulphonden.
Tegenwoordig verzorg ik mijn eigen works-
hops op een basisschool in Zwolle. Kinderen
vragen alles over Diesel, mijn handicap en
hoe mijn leven er samen met Diesel uitziet.
Aangezien ik het leuk vind om kinderen van
basisscholen over Diesel en mezelf te vertel-
len, heb ik op iedere vraag een antwoord. Na
afloop van de Workshop Hulphond en
Handicap weten de kinderen allemaal nieu-
we dingen.

Francine Osseweijer

GEREGELD

GEBEURT HET DAT

IK SAMEN MET

DIESEL NAAR

SCHOOL GA. 

WE KAMMEN

ONZE HAREN, 

EN DOEN ONS

NETTE PAK AAN.

VERVOLGENS PAK-

KEN WE SAMEN

DE RUGTAS IN,

DOEN ONZE JAS

AAN EN GAAN WE

NAAR SCHOOL.

DIESEL EN IK

GAAN NIET NAAR

SCHOOL OM TE

LEREN REKENEN

EN SCHRIJVEN,

MAAR WE GAAN

NAAR SCHOOL

TOE OM EEN

WORKSHOP

HULPHOND EN

HANDICAP TE

GEVEN.

Francine working 
with life-energy Diesel.
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